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wÎ‡Kv‡YvwgwZ::eûwbe©vPbx (g‡Wj-01) 

1| GKwU wÎf‚‡Ri wZb †Kv‡Yi AbycvZ 3 ∶ 4 ∶ 5| 

ÿz ª̀Zg †KvYwU KZ wWMÖx?    

(K) 90°     (L) 120°    (M) 45°    (N) 30°      

2| 𝑐𝑜𝑠4𝜃 − 𝑠𝑖𝑛4𝜃 = KZ?  

  (K) 1             (L) 𝑐𝑜𝑠2𝜃        

 (M) 𝑠𝑖𝑛𝜃         (N) 2𝑐𝑜𝑠2𝜃    

3| †Kvb Dw³wU mwVK? 

 (K) R¨vwgwZK †KvY 360° A‡cÿv eo n‡Z cv‡i|  

 (L) wÎ‡KvYwgwZK †KvY 0° A‡cÿv †QvU n‡Z cv‡i bv|  

(M) wÎ‡KvYwgwZK †KvY 360°A‡cÿv eo n‡Z cv‡i bv| 

  (N) wÎ‡KvYwgwZK †KvY ‡h †Kvb gv‡bi n‡Z cv‡i|  

4| 𝑡𝑎𝑛𝑥 =
1

2
 n‡j 𝑠𝑖𝑛2𝑥 Gi gvb KZ ? 

 (K)  

3

4
   (L)  

4

3
    (M) 

5

4
   (N)  

−3

4
  

5| 𝑡𝑎𝑛90° Gi gvb KZ? 

    (K) 0      (L) 1     (M) 

1

√3
     (N) Awb‡Y©q       

6| 𝑐𝑜𝑠2𝐴 =
3

5
 n‡j 𝑠𝑖𝑛𝐴 Gi gvb KZ ? 

   (K) ±
1

√10
  (L) ±

1

√5
 (M) ±√

3

5
  (N) 

2

√5
  

7| ‡h †Kv‡bv wÎfz‡Ri 𝐴𝐵𝐶 †ÿ‡Î †Kv‡Yi †iwWqvb I 

wWMªx cwigv‡ci †ÿ‡ÎÑ 

  𝑖.  
𝑎

𝑠𝑖𝑛𝐴
=

𝑏

𝑠𝑖𝑛𝐵
=

𝑐

𝑠𝑖𝑛𝐶
= 2𝑅 

 𝑖𝑖.  ∆=
1

2
𝑏𝑐 𝑠𝑖𝑛𝐴   

 𝑖𝑖𝑖.  𝑐 − 𝑎 𝑐𝑜𝑠𝐵 = 𝑏 𝑐𝑜𝑠𝐴 

wb‡Pi †KvbwU mwVK?    

 (K) 𝑖 I 𝑖𝑖 (L)  𝑖 I 𝑖𝑖𝑖  

(M) 𝑖𝑖 I 𝑖𝑖𝑖 (N) 𝑖,  𝑖𝑖 I 𝑖𝑖𝑖  

8| 𝑠𝑖𝑛𝑥 Gi m‡e©v”P I me©wb¤œ gvb KZ?   

  (K) 0,  1            (L) 1,  − 1    

(M) −1,  1            (N) 2,  − 1   

9| ∆𝐴𝐵𝐶 Gi Rb¨ ‡KvmvBb iæj †KvbwU?                         

  (K) 𝑐𝑜𝑠𝐴 = 

𝑏2+𝑐2−𝑎2

2𝑏𝑐
 

 (L) 𝑐𝑜𝑠𝐵 = 

𝑏2+𝑐2−𝑎2

2𝑏𝑐
    

   (M) 𝑐𝑜𝑠𝐶 = 

𝑎2+𝑐2−𝑏2

2𝑎𝑐
         

 (N) 𝑐𝑜𝑠𝐴 = 

𝑏2+𝑐2−𝑎2

2𝑎𝑐
   

10| 𝑡𝑎𝑛36° + 𝑡𝑎𝑛9° + 𝑡𝑎𝑛36°𝑡𝑎𝑛9° = KZ?  

   (K) 

√3

2
        (L) 1       (M) 0    (N) 

−1

   2
    

 11| 

𝑡𝑎𝑛65°35′−𝑡𝑎𝑛20°35′

1+𝑡𝑎𝑛65°35′𝑡𝑎𝑛20°35′
= KZ?     

  (K) √3       (L) 1       (M) 0     (N) 

1

√3
 

12| ∆𝐴𝐵𝐶 G sec (𝐴 + 𝐵) Gi gvb †KvbwU ? 

13|  3𝐴 ‡Kv‡Yi wÎ‡KvYwgwZK Abycv‡Zi †ÿ‡ÎÑ     

      𝑖.   𝑠𝑖𝑛3𝐴 = 3𝑠𝑖𝑛𝐴 − 4𝑠𝑖𝑛3𝐴       

    𝑖𝑖.  cos3A = 4cos3𝐴 − 3𝑐𝑜𝑠𝐴      

     𝑖𝑖𝑖.  𝑡𝑎𝑛3𝐴 =  
3𝑡𝑎𝑛𝐴−𝑡𝑎𝑛3𝐴

1−3𝑡𝑎𝑛2𝐴
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wb‡Pi †KvbwU mwVK?   

 (K) 𝑖 I 𝑖𝑖       (L)  𝑖 I 𝑖𝑖𝑖    

 (M)  𝑖𝑖 I 𝑖𝑖𝑖    (N)  𝑖,  𝑖𝑖 I 𝑖𝑖𝑖   

14|  sin120° Gi gvb KZ?     

    (K) 

√3

2
      (L) 1    (M) 0    (N) 

−1

   2
    

15| cos2A = KZ?   

      𝑖.  𝑐𝑜𝑠2𝐴 − 𝑠𝑖𝑛2𝐴    𝑖𝑖.  2𝑐𝑜𝑠2𝐴 − 1      

     𝑖𝑖𝑖.  1 + 2𝑠𝑖𝑛2𝐴       

wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 (K) 𝑖 I 𝑖𝑖          (L)  𝑖 I 𝑖𝑖𝑖    

 (M)  𝑖𝑖 I 𝑖𝑖𝑖       (N)  𝑖,  𝑖𝑖 I 𝑖𝑖𝑖  

16|  𝑠𝑖𝑛𝜃 + sin(𝜃 + 120°) + sin(𝜃 −

120°) = KZ?  

   (K) 

√3

2
      (L) 1    (M) 0     (N) 

−1

   2
   

17|  𝑠𝑖𝑛𝐴 + 𝑐𝑜𝑠𝐴 = 1 n‡j, 𝐴 = KZ?  

   (K) 30°     (L) 60°        (M) 0°     (N) 45°  

18| ∆𝐴𝐵𝐶 G cosA + cosC = sinB n‡j ∠𝐴 v‡I 

gvb †KvbwU ? 

 (K) 

𝜋

2
     (L) 

𝜋

4
  (M)  

𝜋

6
    (N) 

𝜋

3
  

19|  GKwU wÎfz‡Ri evn¸wj h_vµ‡g 5,12,13 n‡j 

wÎfzRwU n‡e -   

 (K) ’̄zj‡KvYx (L) mg‡KvYx  

 (M)my²‡KvYx (N) meKwU           

20| 𝑠𝑖𝑛75°  Gi gvb wb‡Pi †KvbwUi mgvb?  

   (K) 𝑐𝑜𝑠30°                (L) 𝑐𝑜𝑠15°         

   (M) 𝑠𝑖𝑛0°                   (N) 𝑠𝑖𝑛45°  

21|  

2𝑡𝑎𝑛𝜃

1+𝑡𝑎𝑛2𝜃
= KZ?  

    (K) 2𝑡𝑎𝑛2𝜃              (L) 𝑡𝑎𝑛2𝜃       

     (M) 𝑠𝑖𝑛2𝜃                 (N) 𝑐𝑜𝑠2𝜃   

22| 𝑡𝑎𝑛𝑥 =
1

𝑥
 n‡j 𝑠𝑖𝑛2𝜃 Gi gvb KZ ? 

 (K)  

2𝑥

1−𝑥2
   (L) 

2𝑥

1+𝑥2
  (M) 

−2𝑥

1−𝑥2
  (N)  

2𝑥

1−𝑥4
 

23| 

1+𝑡𝑎𝑛250

1−𝑡𝑎𝑛250
  Gi gvb KZ ? 

 (K)  𝑡𝑎𝑛500
          (L) 𝑡𝑎𝑛700

  

  (M) 𝑐𝑜𝑡500
            (N)  𝑐𝑜𝑡700

    

23| 

1+𝑐𝑜𝑠2𝑥

𝑠𝑖𝑛2𝑥
  Gi gvb KZ ? 

 (K)  𝑡𝑎𝑛𝑥    (L) 𝑠𝑒𝑐𝑥   (M) 𝑐𝑜𝑡𝑥   (N)  𝑐𝑠𝑐𝑥    

24| 𝑠𝑖𝑛200 + 𝑐𝑜𝑠200
  Gi gvb KZ ? 

 (K)  √2𝑐𝑜𝑠250
    (L) √2𝑠𝑖𝑛250

       

 (M) 

1

√2
𝑠𝑖𝑛250

        (N) 

1

√2
𝑐𝑜𝑠250

    

25| 

𝑐𝑜𝑡540

𝑡𝑎𝑛360
+

𝑡𝑎𝑛200

𝑐𝑜𝑡700
  Gi gvb KZ ? 

 (K)  0    (L) 1     (M) 2     (N) 3    

 

 

http://www.tulipkeshab.com/

